附件1

高层次公共卫生技术人才建设项目遴选条件

（预选）
一、培养对象应具备的基本条件

拥护党的基本路线和各项方针政策，爱岗敬业，学风严谨，遵纪守法，热爱疾控事业，具有强烈的事业心、责任感和奉献精神。有良好的职业道德，模范履行岗位职责。
具有扎实的专业理论基础，专业能力突出，有丰富的实践经验，具有相应的学术地位和影响力，能够敏锐洞察专业发展方向和技术前沿，起到学科带头人作用。
有国际学术交流能力。

为尽可能将既有的优秀公共卫生人才纳入本培养计划，首次遴选时，领军人才和学科带头人的年龄限制可放宽2岁。年龄计算统一截止为申报时的周岁。

二、领军人才、学科带头人、学科骨干应具备的条件

1、领军人才候选人遴选条件

基本条件：

（1）年龄在55周岁以下，博士生导师（所在工作单位是医院的）,或正高级职称且从事医疗卫生工作满20年，每年从事专业工作的时间不少于8个月。

（2）对本专业领域具有创新性构想和战略性思维，在解决公共卫生领域关键性技术难题上做出突出贡献。近五年来曾作为第一负责人承担国家级课题，项目所得成果或研究发现成功应用于公共卫生实际工作，带动本学科领域发展；作为第一作者或通讯作者在SCI期刊发表专业论文5篇以上或在国内核心期刊发表专业论文20篇以上。公共卫生业务技术和专业能力处于领先地位，得到社会和同行的普遍认可，对本学科发展具有全面引领作用。

组建或率领至少一个学科团队，具有较强的领导力和指导性，对团队成员的培养和使用规划科学，充分调动团队积极性,并从公共卫生专业方向选择、专业能力提升、科学研究等方面对予以带动指导，建立和培养人才梯队。

每年承担教学或人才培养工作。
具备以下条件之一者可优先（近五年内）：

（1）作为第一完成人/主要完成人（前三名）获省部级科技奖二等奖及以上奖励。

（2）由相关部门认定的省部级及以上重点实验室、重点学科、科技创新团队负责人。
（3）作为第一起草人主持制定国家或行业性标准2项及以上并已颁布；或获得国家发明专利2项及以上；或作为大学统编教材以及市级公共卫生人才培训项目教材的主编、副主编出版教材2本及以上。

2、学科带头人候选人遴选条件

基本条件：

（1）年龄在55周岁以下，硕士生导师（所在工作单位是医院的），或正高职称且从事医疗卫生工作满15年，每年从事业务活动的时间不少于10个月。
（2）在公共卫生专业领域新技术新方法的研究和应用方面取得显著成果，在解决公共卫生领域关键性技术难题上做出较大贡献。近五年来曾作为第一负责人承担市级及以上课题（市科委项目或首发专项）；作为第一作者或通讯作者在SCI期刊发表专业论文3篇以上或在国内核心期刊发表专业论文10篇以上。公共卫生业务技术和专业能力处于突出地位，得到社会和同行的认可。有较强的创新能力、团队精神和组织管理能力，对本学科发展具有良好的带动作用。
（3）组建或率领至少一个学科团队，或作为学科团队的主要负责人之一。所在团队团结协作、结构合理，勇于创新注重学科培养，能够调动团队积极性, 开展具体专业发展指导，建立或培养人才梯队。

    （4）每年承担教学或人才培养工作。
具备以下条件之一者可优先（近五年内）：

（1）获省部级科技奖三等奖及以上成果奖励。

（2）由相关部门认定的省部级及以上重点实验室、重点学科、科技创新团队主要成员（贡献度前三）。

（3）作为主要起草人（前三）主持制定国家或行业性标准1项及以上并已颁布；或获得国家发明专利1项及以上；或作为大学统编教材以及市级公共卫生人才培训项目教材的主编、副主编出版教材1本及以上。

3、学科骨干候选人遴选条件 

基本条件：

（1）年龄在46周岁以下，副高级以上职称，从事该领域专业工作满10年，每年从事业务的时间不少于11个月。
（2）熟练掌握并应用公共卫生专业知识和技能，在学术和业务技术方面有培养和发展潜力，有较强的处理问题能力，熟练掌握并应用本学科的新理论、新知识和新技术。近五年作为前三名参与省部级以上课题，主持过厅局级及以上级别科研课题或市级重大公共卫生项目；作为第一作者或通讯作者在SCI期刊发表专业论文1篇以上或国内核心期刊发表专业论文5篇及以上。有一定的科研创新能力，为本学科专业技术人员起到模范示范作用。

（3）作为指导教师团队骨干参与教学或人才培养工作。

4.各级申请对象具备以下条件之一者可优先：

（1）全国及北京市劳动模范、先进工作者等荣誉称号获得者。

（2）国家、首都杰出人才及提名奖获得者，国家杰出青年基金获得者，国家级和省部级“有突出贡献专家”获得者， “国务院政府特殊津贴”获得者，教育部“长江学者”获得者，国家级和省部级“百千万”人才工程（新世纪“百千万”人才工程）获得者,北京市中医药“125”人才培养计划学科专家层次培养资助获得者，“ 北京市优秀青年知识分子”获得者，北京市“科技新星”培养计划等厅局级以上专业人才奖项获得者。

（3）担任中华医学会、中华预防医学会临床、预防、中医、中西医结合相关一级学会或协会各专科分会（专业委员会）委员或二级学会常委；北京医学会、北京预防医学会等专业学术机构下属相关专业委员会常委；担任国内统计源期刊、生命科学与医学相关领域SCI杂志编委及以上的学术职务者。

5.在近10年内有以下情形者，不得申报高层次公共卫生技术人才：
（1）存在违法违纪行为，违反职业道德、社会公德并造成不良社会影响的。
（2）发生医疗事故或安全生产事故的主要责任者。
（3）因个人原因在重大新发、突发传染病、重大公共卫生保障等工作中处置不利，造成较大影响的。
（4）年度考核结果为不合格的。
（5）存在学术不端行为的。

